

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год
издания
17-й

№ 218 (3675)

Вторник,

12 ноября

1946 года

Цена 20 коп.

П Р И К А З

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

7 ноября 1946 года.

№ 55

г. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют XXIX годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Советский народ встречает XXIX годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в условиях напряженного мирного труда, осуществляя задачи новой пятилетки. Широко развернувшееся социалистическое соревнование рабочих за досрочное выполнение производственных планов, патриотическое движение крестьян за перевыполнение плана хлебозаготовок, самоотверженный труд советской интеллигенции свидетельствуют о том, что наш народ, как и в годы войны, глубоко понимает государственные интересы, сознает свой долг перед Родиной и отдает все силы на укрепление могущества своего Отечества.

Советские люди борются за то, чтобы в кратчайший срок не только восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, но и обеспечить новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, преодолеть временные трудности, вызванные разрушительными последствиями войны и недородом в некоторых районах страны, получить высокий урожай в будущем году и тем самым улучшить свое материальное благосостояние.

Могучая сила великого советского народа, преданность нашему общественному и государственному строю дают полную уверенность в том, что все эти задачи будут успешно решены.

Основанный Лениным и Сталиным советский строй со всей очевидностью показал в годы Великой Отечественной войны свою несокрушимую мощь и превосходство над строем капитализма. Выполняя свою великую историческую миссию в деле разгрома фашизма, Советский Союз сейчас последовательно борется за прочный демократический мир во всем мире, за безопасность народов и честное сотрудничество между странами. Мирнолюбивая внешняя политика Советского государства встречает сочувствие и поддержку у всех народов, ибо она отвечает их кровным интересам. Можно надеяться, что справедливый, демократический мир, несмотря на противодействие международной реакции и недругов мира, будет обеспечен.

На Вооруженные Силы Союза ССР возложена задача бдительно охранять завоеванный мир и созидательный труд нашего народа, надежно обеспечивать государственные интересы Советского Союза. Выполнение этой почетной задачи требует от всех советских воинов понимания своего воинского долга,

безупречного несения службы и непрерывного совершенствования своих военных и политических знаний.

Отсутствие в настоящий момент прямой военной угрозы не должно породить в наших рядах самоуспокоения и благодушия. Постоянная боевая готовность Советской Армии и Военно-Морского Флота—залог безопасности нашей Родины и прочного мира во всем мире.

Личный состав наших Сухопутных войск, Авиации и Военно-Морского Флота обязан неустанно изучать боевой опыт Великой Отечественной войны, новые достижения военной науки и техники и умело применять их в боевой учебе. Все военнослужащие должны настойчиво учиться военному делу, всемерно укреплять воинскую дисциплину и организованность, соблюдать уставы, являющиеся незыблемым законом жизни Вооруженных Сил.

Командиры и политработники должны уделять больше внимания воинскому воспитанию подчиненных, прививать им боевой советский дух, чувство воинского долга, любовь к военному делу. Тот генерал или адмирал, офицер, старшина или сержант, который не учится сам, не учит и не воспитывает своих подчиненных,—не выполняет своего долга.

Всем советским воинам следует помнить, что напряженный труд, отданный на совершенствование боевой и политической подготовки в мирное время, вознаграждается сторицей.

Можно не сомневаться, что наши Вооруженные Силы с честью выполнят стоящие перед ними задачи.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Воины, демобилизованные из рядов Вооруженных Сил!

Поздравляю Вас с XXIX годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

В ознаменование всенародного праздника приказываю:

Сегодня, 7 ноября, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик, а также Калининграде, Львове, Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют Советские Вооруженные Силы!

Да здравствует наша славная Коммунистическая партия!

Да здравствует наш героический народ!
Да здравствует могучая Советская Родина!
Да здравствует великий Сталин!

**Заместитель Министра Вооруженных Сил Союза ССР
генерал армии Н. БУЛГАНИН.**

Сборник лекций и статей о пятилетнем плане

Вышел из печати и поступил в продажу сборник статей и лекций „О пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 г.г.“, изданный Высшей партийной школой при ЦК ВКП(б).

В сборник включены статьи и лекции: Л. Гатовского—

„Основные задачи нового пятилетнего плана“, Г. Сорочкина— „Развитие промышленности в новой пятилетке“, А. Зеленовского— „Восстановление и развитие транспорта в новой пятилетке“, С. Демидова— „Сельское хозяйство в новой пятилетке“, Я. Жуковско-

го— „Повышение материального и культурного уровня жизни народов в новой пятилетке“, А. Коробова— „Размещение производительных сил в новой пятилетке“, Н. Соколова— „Пути развития техники в новой пятилетке“, Б. Сухаревского— „Социалистическое производство в новой пятилетке“ и А. Ляпина— „О постепенном переходе от социализма к коммунизму“

Москва 7 ноября 1946 г.

Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

7 ноября, в день 29-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, на Красной площади состоялся традиционный парад войск Московского гарнизона.

Величественной и прекрасной была Москва в своем праздничном уборе в это ноябрьское утро. На широких магистралях улиц, на площадях, над тысячами зданий столицы реяли знамена. Над колоннами демонстрантов, собиравшихся у своих заводов и учреждений, звучали боевые песни.

На фасадах зданий протянулись огромные транспаранты, воспроизводящие призывы ЦК ВКП(б), зовущие советский народ к борьбе за новый мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

Послевоенная Москва, залечивающая раны войны, одевающаяся в строительные леса, живет напряженными трудовыми буднями. Мысли и чаяния москвичей, их творческие усилия обращены к решению грандиозных задач пятилетки, начертанных вождем советского народа великим Сталиным. Заводы, фабрики, научные учреждения столицы подчинили всю свою деятельность боевой задаче восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства и культуры.

Торжественно величавая Красная площадь в праздничный ноябрьский день. Над Кремлем, над зданием ГУМа над Историческим музеем колышались десятки знамен.

На огромных знаменах, водруженных у ГУМа,—портреты великих основоположников Советского государства—В. И. Ленина и И. В. Сталина. Справа и слева—на шестнадцати стлбах—гербы республик СССР, Призывы ЦК ВКП(б).

На белокаменных трибунах у мавзолея тысячи москвичей. Здесь лучшие люди столицы—Герои Социалистического Труда, Герои Советского Союза, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, стахановцы московских предприятий, деятели науки и искусства, представители подмосковных колхозов, генералы и офицеры советской армии.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, военные атташе, представители советской и иностранной печати.

В ожидании команды „К торжественному маршу!“ застыли выстроившиеся войска. В эти минуты чувства и мысли миллионов советских людей во всех уголках страны обращены к Москве, к исторической Красной площади.

В торжественную тишину врывается гром рукоплесканий. На трибуну мавзолея поднимаются товарищи А. А. Жданов, Н. М. Шверник, Н. А. Вознесенский, Н. А. Булганин, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, Н. С. Патолычев, Г. М. Попов, В. В. Кузнецов, Н. Г. Кузнецов,

С. М. Буденный, И. С. Конев, А. М. Василевский, К. А. Вершинин.

Трибуны горячо приветствуют руководителей партии и правительства.

С десятым ударом кремлевских курантов из Спасских ворот выезжает на коне принимающий парад маршал Говоров. Звучит встречный марш. В центре площади, против мавзолея, маршала встречает командующий Московским военным округом.

Генерал-полковник Артемьев отдает рапорт. Маршал Говоров, объезжая колонны войск, здоровается с воинами и поздравляет их с 29-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции. В ответ над площадью прокатывается дружное „ура“.

Маршал Говоров и генерал-полковник Артемьев выезжают на площадь Революции, в Охотный ряд, на Манежную площадь и улицу Горького, где в ожидании парада построились экипажи мотопехоты, танков и артиллерии, конница. В воздухе снова гремит мощное „ура“.

Спешившись, маршал Говоров поднимается на трибуну мавзолея. Вскинув трубы с вымпелами, фанфаристы знакомым сигналом возвещают: „слушайте все“.

Маршал Говоров обращается к собравшимся с речью.

В этом году,—говорит тов. Говоров,—всенародный праздник Великой советской революции наш народ встречает в условиях мирного строительства, выполняя задачи нового пятилетнего плана.

Советские люди, не жалея сил и труда, успешно восстанавливают разрушенное войной хозяйство, самоотверженно борются за достижение довоенного уровня производства, за дальнейший подъем народного хозяйства на еще более высокую ступень.

Большие задачи, стоящие перед нашей Родиной, вдохновляют наш народ на трудовые подвиги, поднимают его силы, устремляют его волю на выполнение и перевыполнение пятилетнего плана.

Можно быть уверенным в том, что советский народ, вынесший на своих плечах основную тяжесть войны, отстаивший свободу, честь и независимость своей родной земли, выйдет победителем и в борьбе за решение задач мирного времени.

Свою речь тов. Говоров заканчивает словами:

—Слава мудрому вождю, гениальному полководцу, вдохновителю и организатору наших побед—Великому Сталину!

Гремят сорок залпов праздничного салюта, сливающихся с торжественными звуками Государственного гимна Советского Союза. Командующий парадом, подняв саблю, подает команду—„К торжественному маршу!“

Москва 7 ноября 1946 года

Военный парад и демонстрация трудящихся на Красной площади

(Окончание)

По установившейся традиции парад открыли представители всех родов оружия, цвет нашего офицерства—сводный офицерский полк Министерства вооруженных сил СССР. Как всегда, его отличает безупречная выправка. В безукоризненном строю проходят бывалые воины, те, кто в памятные дни Великой Отечественной войны возглавлял полки в боях под Москвой и Сталинградом, кто вел солдат на штурм Кенигсберга и Берлина.

В парад включаются военные академии. Честь возглавлять колонну уже много лет подряд предоставлена Академии героев—краснознаменного ордена Ленина и ордена Суворова 1-й степени Военной Академии советской армии им. Фрунзе. Впереди салютует обнаженной саблей начальник академии Герой Советского Союза генерал-полковник Чибисов. За ним со знаменем в руках шествуют прославленный летчик трижды Герой Советского Союза полковник Покрышкин и его ассистенты дважды Герои Советского Союза подполковник Лавриненков и майор Алелюхин. 63 Героя Советского Союза—слушатели академии маршируют в батальонах и ротах, приветствуемые руководителями партии и правительства, провожаемые аплодисментами трибун.

Действительный член недавно созданной Академии артиллерийских наук генерал-майор Прохоров ведет колонну доблестных представителей могучего советского оружия—слушателей артиллерийской ордена Ленина и ордена Суворова 1-й степени Академии советской армии имени Дзержинского.

Чувство гордости вызывают славные артиллеристы, вписавшие много блестящих страниц в историю Великой Отечественной войны.

В первых рядах ордена Ленина Академии бронетанковых и механизированных войск советской армии имени Сталина проходят 47 Героев Советского Союза—участников недавно отгремевших битв. Они учатся теперь в академии, давшей нашей стране немало выдающихся полководцев.

В образцовом строю прошла наша военная молодежь—курсанты Московского краснознаменного пехотного училища имени Верховного Совета РСФСР во главе с дважды Героем Советского Союза генерал-майором Фесиним, Московского краснознаменного ордена Ленина авиаучилища связи, Московского военного училища войск Министерства внутренних дел, Военно-Морского училища войск Министерства внутренних дел.

На Красную площадь вступают славные пехотинцы, скромные труженики войны, прошедшие с боями от Подмоскovie и Сталинграда до Берлина, Белграда и Праги.

... Над площадью звучит знакомая мелодия кавалерийского марша. Со стороны Исторического музея на серебряном гарцующем коне показывается командир кавполка полковник Васильев. Промчался пулеметный эскадрон на тачанках, артиллерия на конной тяге, конные батареи...

Москвичи аплодируют отважным конникам. На несколько мгновений Красная площадь затихает. Но вот со стороны Исторического музея возникает нарастающий гул моторов. Начинается парад могущественной боевой техники советской армии.

Торжественный марш открывает артиллерия, прославившая себя на весь мир. Впереди артиллерийских частей—легковая машина с водруженным на ней красным знаменем. Под алым полотнищем—командующий артиллерией Московского военного округа генерал-лейтенант артиллерии Рябов, генерал-майоры Барсуков и Новиков.

Площадь пересекает гвардейская зенитно-артиллерийская часть во главе с генерал-майором Кикнадзе. Эта—старейшая артиллерийская часть нашей армии, созданная рабочими Путиловского завода, ведет свой боевой счет с 1917 года. Два алых боевых штандарта развеваются в голове колонны—знамя ВЦИК РСФСР и завоеванное во вражеских битвах с авиацией врага почетное гвардейское знамя.

Зенитки идут по четыре в ряд. В грузовых автомобилях сидят в зеленых касках герои недавних битв. Всеобщее восхищение вызывает гвардейские минометы—наши славные „катюши“, наносившие сокрушительные удары по живой силе и технике врага.

С гордостью проходят историческую площадь герои-истребители вражеских танков. Они вели бои на Курской дуге в те решающие дни, когда немцы пытались „ударом“ уничтожить наши части между Курском и Белгородом. Полк участвовал в разгроме гитлеровцев под Курском, сражался на берегах Днепра, на подступах к Львову, бил немцев на Висле и Одере и закончил свой поход в Берлине.

С грохотом проносятся скорострельные пушки и пушкититаны, громившие железобетонные бастионы вражеской обороны. Знамя гвардейской артиллерийской части в руках Героя Советского Союза гвардии младшего лейтенанта Николая Краснова.

Из-за здания Исторического музея показываются короткоствольные мощные орудия. Идет подразделение гаубиц. Оно начало свой поход под Курском и закончило его в поверженном Берлине. 38 процентов личного состава подразделения награждены орденами Советского Союза.

Гул моторов нарастает... К центру площади приближаются головные орудия гвардей-

ской гаубичной части. Стволы орудий испещрены белыми значками—свидетельством славных боевых заслуг артиллеристов.

На площадь вступает артиллерия большой мощности. Ее ведет генерал-майор артиллерии Колесин. Отдельные части этих гигантских орудий, идущих по два в ряд, буксируют сильные тягачи.

Артиллерия уступает место колонне бронетанковых и моторизованных войск. Ее возглавляет генерал-лейтенант танковых войск Орел. Вслед за его машиной стремительно пересекают площадь мотоциклисты. 17 раз за годы Отечественной войны это подразделение было отмечено в приказах Верховного Главнокомандующего.

В ожесточенных сражениях за Воронеж уничтожила 100 вражеских танков эскадра гвардейской части моторизованной пехоты. Подразделение этой части проносилось мимо трибун в полной боевой готовности с автоматами, ручными и зенитными пулеметами, с минометами. На одной из машин сидит рядовой Владимир Земляной, начавший свой трудный воинский путь под Сталинградом и закончивший его у стен Праги.

В черных шлемах проезжают на машинах парашютисты-десантники, наводившие панику во вражеском тылу.

На мгновение площадь опустела... Начинается прохождение танков. На большой скорости проходит танк „ТО-34“. В открытом люке его башни Герой Советского Союза генерал-лейтенант танковых войск Панов, участник обороны Москвы и Сталинграда.

Апофеозом парада нашей мощной военной техники было прохождение танково-самоходной части.

Военный парад завершается прохождением сводного военного оркестра. Вдали показывающиеся первые колонны участников праздничной демонстрации...

Волнующи и неповторимы наши народные празднества! Незабываемы часы, когда на просторы улиц, под сенью полыхающих знамен, устремляется могучий поток демонстрантов, когда труженики заводов, фабрик и лабораторий несут на историческую Красную площадь свой рапорт о трудовых успехах.

Эта замечательная традиция с особой силой проявилась в день 7 ноября 1946 года—верного года послевоенной сталинской пятилетки. Народное шествие открыла сводная колонна физкультурников столицы. Ветер колышет белоглубые, зеленые, синие стяги добровольных спортивных обществ. Над одной из колонн реет огромный транспарант „Да здравствует 29-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!“ Демонстранты проходят перед мавзолеем, тепло при-

ветствуя руководителей партии и советского правительства—верных соратников Великого Сталина. Имя товарища Сталина, произносимое тысячами уст, витает над могучими, несмолкающими перекатами „ура“.

—Да здравствует наш родной товарищ Сталин!

—Слава Великому Сталину!

—Родному Сталину—ура!

С новой нарастающей силой гремят приветствия. В этот час к Великому Сталину, ведущему наш народ по славному пути побед, устремлены мысли и чувства не только москвичей. Вместе с Москвой вождо посылают слова любви и приветия миллионы советских людей в Ленинграде и Киеве, в Минске и Баку, в Сталинграде и Севастополе—во всех уголках необъятной советской земли...

...На Красную площадь вступает колонна Сталинского района. В предоктябрьском социалистическом соревновании предприятия этого района одержали замечательные успехи: план октября выполнен на 107,4 процента.

Ярки и убедительны цифры трудовых побед. Коллектив завода автотракторного электросборочного дал в октябре сверх плана на 300 тысяч рублей аппаратуры, выпустил генераторы для новой автомашины „ЗИС-150“ и электрооборудование для автомашины „Москвич“. Коллектив электролампового завода освоил производство радиоламп для отечественных приемников „Рекорд“ и „Родина“.

Стахановцы комбината имени Щербакова несут знамя Государственного Комитета Оборон. Оно вручено им на вечное хранение.

В колоннах демонстрантов—люди в шинелях со следами снятых недавно погон. Присутствующие на площади встречают их с особой теплотой. Раздаются приветственные возгласы:

—Слава демобилизованным советским воинам—стахановцам новой сталинской пятилетки!

Идет Красная Пресня... Трибуны рукоплещут прославленным текстильщикам и машиностроителям, героям стахановского труда. Сотни алых и голубых штандартов развеваются над колоннами Ленинградского района. Во главе идут рабочие заводов, снабжавшие фронт грозными боевыми машинами, коллективы Воздушной академии имени Жуковского, Московского авиационного института. Это—золотой фонд Сталинской авиации—будущие летчики, конструкторы, испытатели.

Нарядно и красочно выглядит колонна Пролетарского района столицы. Присутствующие издаലെка замечают панно с изображением легкового автомобиля „ЗИС-110“—машины, в которой воплощены последние достижения мировой автомобильной техники.

К трибунам приближаются коллективы штаба советской науки—академии наук СССР, институтов и лабораторий. Площадь приветствует советских ученых, решающих вместе со всей страной великие задачи пятилетки. Тепло встречают присутствующие коллектив дважды орденосного металлургического завода „Серп и молот“. Сегодня прославленные мастера металла рапортуют о новых производственных победах: за десять месяцев 1946 года выплавлено сверх плана более 9000 тонн высококачественной стали. Вся эта сталь, разившая врага в годы войны, сегодня идет на нужды народного хозяйства.

Сотни знамен, плакатов, эмблем украшают колонны Москворецкого района. Демонстранты несут портреты великих основоположников Советского государства—Ленина и Сталина. На Красную площадь они пришли с рапортом о своих достижениях в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Перед мавзолеем нескончаемым потоком движутся все новые и новые колонны трудящихся. Как старых знакомых встречают трибуны метростроевцев, рабочих 1-го Государственного подшипникового завода, фабрики им. Тельмана, строителей газопровода Саратов—Москва... Над площадью взмываются два огромных серебряных шара. На одном из них в порывах свежеего ветра развевается алая лента. На ленте слова горячего приветия Великому Сталину.

Идут представители советской интеллигенции—артисты московских театров, работники кинематографии, писатели, художники, композиторы, студенты, молодежь сельскохозяйственной академии им. Тимирязева несет панно, посвященное истории этого крупнейшего высшего учебного заведения страны. В колонне Московского государственного университета—тысячи студентов-отличников учебы, сталинских стипендиатов. С трибуны раздаются приветствия будущим советским специалистам, будущим борцам за экономический и культурный расцвет нашей Родины.

Военный парад и праздничное шествие трудящихся явилось яркой и убедительной демонстрацией могучей силы Советского государства, непобедимости того великого дела, за которое боролся наш народ, свершая Великую Октябрьскую Социалистическую революцию. Трудящиеся столицы продемонстрировали свою готовность к решению грандиозных задач, поставленных новой пятилеткой.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина народы СССР уверенно идут вперед к полной победе коммунизма в нашей стране.

(Из сообщения ТАСС)

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.